MUHUCTEPCTBO HA OBPA30OBAHUETO, MUIIAJIEXKTA U HAYKATA

MATEMATHUKA VII KJIAC
30 maif 2011
BAPHUAHT 2
ITbPBU MOZIYJI
YBAKAEMH YYEHHUIIH,

TecTbT chbpika 25 3a1a4u IO MaTeMaTHKA.

3agauuTe ca ¢ U30UpaeM OTrOBOP C YETUPH BB3MOXKHOCTU 3a OTTOBOpP, OT KOMTO Camo
€IVH € IPABWIHUAT.

OtrosopuTe oT0e/sI3BaliTe CbC CHH LBAT HA XMMHMKAJIKATa B JIUCTA 32 OTTOBOPH, a
He BbPXY TeCTOBaTa KHUKKA.

3a 1a oTOEIEeKUTE CBOSI OTTOBOP, CPELly HOMEPA HAa ChbOTBETHATA 3a/1a4a 3auepTaiiTe cbC
3Haka X OykBara Ha n30panus oT Bac otrosop:

Hanpumep:

® WO O

AKoO crien ToBa (IpEHEHUTE, Y€ IbPBOHAYAIHUAT BHU OTroBOp He € BepeH, 3allbiHETe
KPBr4eTo ¢ TpEIIHHs OTIOBOP M 3auepraiiTe chC 3Haka X OykBaTra Ha JAPYr OTTOBOpP, KOHTO
IIpUeEMaTe 3a BEPEH:

BCR BNG

3anomHete! KaTo geiicTBUTe/IeH OTTOBOP HA CHOTBETHATA 3a/a4ya ce NMpueMa caMo
TO3H, YMATO OYKBa e 3a4epTaHa cbe 3Haka X. 3a BcAka 3aa4va TpsAOBa 1a e 0TOeJIA3aH He
noBeye OT eUH JeiicTBUTEIeH 0TI OBOP.

Yeprexxure B TeCTa ca caMo 3a wirocTpauus. Te He ca HayepTaHu B mamad U HE ca

NpeHA3HAYCHH 32 TUPEKTHO U3MEPBaHE Ha JIbJDKUHU U BIUIN.
Bpeme 3a paboma — 60 munymu.

HOKEJIABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!



IIpaBUJIHMSAT OTTOBOP HA BCAKA 3a7a4a oT 1. 10 10. BKIIYHUTEIHO ce OLIeHABA C 2 TOUKH.

1. CroiinocTTa Ha U3paza 25 — 95%¢:

A) -9 000
B) -8 400
B) 6 650
) —4 900

2
2. U3pasbT (—3x+5)" € TBRKAECTBEHO paBeH Ha:

A) —6x2 +30x+25
B) 3x2-30x+25
B) -9x? +30x+25
I') 9x2 -30x+25

3. UzpaszsT 10x°y —5xy+5)°X € THAKIECTBEHO PaBEeH Ha:

A) Sxy(2x+y)

B) 5x*y(3x+y)
B) 5x°(2x—1+y)
) Sxy(2x—-1+y)

4. Kopenst Ha ypaBHeHueTo 5(2—-x)—2(3x—1)=1 e:

A) -1
9

B) - =
T
9

B -
) 1
N1

5. Pemenusita Ha HEpaBeHCTBOTO —2x+3 >0 ce mpeAcTaBsAT ¢ HHTEpBaJA:

A) (== 1,5)
B) (1,5;+)
B) (=1;+2)
) (===;1)

6. MsipkaTa Ha BI'bJI (X OT YepTeXka €:

A) 50° o+70°L o
B) 55°
B) 65°
I) 70°




7. Ha ueptexa orceukure AN u CM ce npecuyar B Touka B
u <WBAC=<BMN. Or xKoe paBEHCTBO CJIeJ[Ba, Y€
tpubrbiaaunuTe ABC 1 MBN ca eqnakBu?

N
A) CB=BM A B
B) AB=BN
B) CB=MN
I') AB=BM
M
D C
8. Ha ueprexxa ABCD e pom0O. Msipkara Ha bI'bJI X €:
A) 75°
B) 65° X
B) 50° 50°
I') 40° A B

9. C KOJIKO MpolLIeHTa TpsiOBa J1a ce HaMallu YUCIOTO 72, 3a Aa ce noiayuu 63 ?

1

A) —%
8

B) &%
1

B) 12—%
2

) 1429
7

10. C60p®T fia Tpu uiicia e x° . [IbpBOTO OT TsAX € X . BropoTo ¢ 2x. TpeToTo 4uciIo, U3pa3eHo
ype3 X, e:

A) x
b) 3x
B) x* —2x
I x> -3x

IIpaBHJIHHAT OTTrOBOP HA BCAKA 3a71a49a oT 11. 710 25. BKIIOYHTEIHO C€ OIEHABA ¢ 3 TOYKH.

11. Croiinoctra Ha u3paza 20113 —3.20112.2010+3.2011.2010% —20103 +10 e:

A) 1
B) 10
B) 11
I 13



12. U3pasbT 3x+6a — x° + 4a’ € ThKIECTBEHO PABEH HAa:

A) (x+2a)(3-x+2a)
B) (x+2a)(3+x—2a)
B) (x+2a)(3—x—2a)
I') (x+2a)(3+x+2a)

2
13. PeweHnsita Ha HepaBeHCTBOTO 4x—1<(x+2) — x* ca:

A) x<5
b) x<0
B) xe &
I') BCUYKM paliMoHATHH YHCIIa

14. KoeduumeHTsT ipesl x B HOpMaJTHUS BUJ HA MHOTOHIICHE
(=1=x)" +(x=3)(x* +3%+9) =x(x+1)
€ paBeH Ha:

A)-3
B) -2
B) 1
I 2

x—2

15. KopeHbT Ha ypaBHEHHETO +4x* =(1+2x)* e

A) -6
5
B) - —
) Tn
1
B h
LT
n 1

16. B onpenenenuero 3a cumempaia Ha omcedka ca IpoIyCHATH TPU TyMHU.

Cumempana Ha omceuxa e (......), KOAmo MuHasa npes (......) Ha omceykama u e (.....) Ha
Hesl.
Jymute, KOUTO TpAOBA J]a ce HANUIIAT HA IPA3HUTE MECTa B ChIIHS P/, ca:

A) mpaBa, cpenaTa, NepreHInKyIsIpHa
B) npaga, cpenara, ycnopenHa

B) orceuka, kpas, NepneHIuKyIsIpHa
I') orceuka, kpas, ycropeHa



17. Ha ueprexxa AD (De BC) u BH (H e AC) ca BuCO4YHHH B ¢
paBHoOeapenust aABC (AC = BC). Ako «<BAD:<«xHBC =2:5,
TO Msipkata Ha <ACB e:
A) 10°
b) 40° H D
B) 50°
I') 60 A B

C
18. Ha ueptexa BD e priononossmara Ha <« ABC.
MspkaTa Ha BI'BI ) €:
D

A) 80°

Bb) 72° 0

B) 56° 52 28

I') 52° A B
19. Ha yeptexa CD e BucounHa B a4ABC, Me C
cpenatra Ha ABu AM =16 cm. JIpmxuHaTa Ha
CD e: 15°

A) 16 cm 15 .

B) 10 cm A 16em g D B

B) 8cm

N 4cm

_ C

20. Ha geprexa aABC e paBHoOenpen (AC = BC) u MK
e cumerpaiara Ha crpaHara AC. Axko <XAKM =22°,
msipkata Ha. ZMNC e paBHa Ha:

A) 68° M, N

b) 46°

B) 44° >

I) 34° 22

A B K

21. 3a gpokuHUTE a, b W ¢ Ha CTpaHUTE HAa €IUH TPUBI'BIHHUK € HM3IBIHEHO, Y€ Cc#bU
(a—c)(a—c+b)=0.To3u TPUBI'bIHUK €:

A) pazHoCTpaHEeH

B) paBHOGeipeH ¢ ocHOBA a
B) paBHOGepeH ¢ ocHOBa b
I') paBHOOEIPEH C OCHOBA ¢



22. Toukata O e cpenata Ha nuaroHana AC B D C
yenopennuka ABCD. Axo mepumerspbT Ha aADOe 15
cm u BC = 6 cm, cOOpPBT Ha JILJDKUHUTE HA JHATOHATUTE
Ha ABCD e paBeH Ha: 0

A) 30 cm
B) 18 cm A B

B) 15 cm
I'’) 9cm

23. Ha ueprexxa AM u BN ca wprionoiossuu B aABC . Koe
PaBEHCTBO BSIPHO M3Pa3siBa BI'bJ X Ype3 BI'bI O ?

A) x=90°+8
B)x=900+§
2
B) x=180°-%
I x=180°—§
2

24. Ha omuMmuaga mo MaTeMaThka ce

AU 120 y4eHUIM OT YeTHUPH YUUIIUIIA. Bpoii yuenuim
Ha Juarpamara e MOKAa3aHo 3x
pasmpesieieHHeTo  Ha - yYSHWIWTE 110
yunnuima. Koiko ydeHunm ca ce sSiBUIH OT 2x
yunnuie (IV)?
X
A) 75 I
B) 60 0
B) 45 )] an  dn - aAV) Yyurume
) 40

25. Enun paOoTHUK MOKE /1a U3BBPIIN onpeneneHa padora 3a 10 gaca. [IponsBogurennocrra Ha
npyr pabotHuk ¢ ¢ 40% mo-Hucka. Bpemero B YacoBe, 3a KOETO JBaMaTa 3aeJHO Morar Jia
M3BBPIIAT TTOJIOBUHA OT Ta3u padoTa, € KOPEH Ha YPAaBHEHHETO:

RPN S
10 25 2

) JENEAI R
10 50 2

B X+X-L o0
10 14 2

F)1+i:l,x>0
10 16 2



